



Bid Questions and Answers Report

Date & Time: 10/28/2015 8:18:29 AM

District Address: District 6 Construction Office, located at 1000 NW 111 Ave, Miami, FL 33172

District Phone: (305) 640-7448

Proposal: T6375

Project: 432743-2-52-01

Letting Date: 10/28/2015

Localtion: CENTRAL OFFICE

Description: SR 826 (PALMETTO EXPY), NW 167TH ST AND SR 817
(NW 27TH AVE)

Question: 12078: The "Optional Materials Tabulation" for Drainage Pipe does not include Polypropylene Pipe as an acceptable material. Polypropylene Pipe is approved for 100 year DSL applications. We are asking for Polypropylene Pipe to be allowed/included as an optional pipe material (as long as min/max cover requirements are met). Posted: 10/13/2015 10:38:26 AM

Answer: Polypropylene Pipe was not included in the Optional Pipe Material Tabulation because it has not passed the FDOT Culvert Service Life Estimator Test. It does not meet the cover requirements based on the project's parameters. Status: ANSWER PUBLISHED
Posted: 10/14/2015 11:29:22 AM

Question: 12249: This project includes a Developmental Specification for Hot Mix Asphalt Smoothness. Specifically, the Developmental Spec includes an incentive/disincentive based on IRI values. This particular specification was intended only to be utilized on Interstate projects with less than 150,000 AADT. FIN 432743-3-52-01 has an estimated opening year AADT of 159,000, and FIN 432743-2-52-01 has an estimated opening year AADT of 151,300. Where the AADT values are over the intended limit of 150,000 AADT, the incentive/disincentive based on IRI values should be deleted from the Contract. Posted: 10/27/2015 11:53:54 AM

Answer: Questions posted to this site before 5:00 P.M. (EST) on the seventh calendar day prior to the bid opening, or tenth day prior to the December bid opening will be responded to by the Department. For Questions posted after these times, an answer cannot be assured. Status: ANSWER PUBLISHED
Posted: 10/28/2015 3:29:29 AM